

# 邓锡军大使发表署名文章： 中国—东盟抗疫合作掀开新篇章



邓锡军

【编者讯】3月12日，印尼《雅加达邮报》发表中国驻东盟大使邓锡军署名文章《中国—东盟抗疫合作掀开新篇章》。文章中文内容如下：

近期，由中国政府援助或自中国订购的新冠肺炎疫苗密集运抵东盟

国家，为东盟抗击疫情提供有效助力，也掀开了中国—东盟抗疫合作的新篇章！

在新冠疫情暴发的一年多时间里，中国—东盟合作抗击疫情堪称全球典范。在中国疫情最困难时刻，东盟各国政府和民

众及时给予中方宝贵支持和无私援助。中国在国内疫情稳定后，急东盟之所急，投桃报琼。双方卫生部门保持热线联系，举行十多场卫生专家视频会议。中方向东盟提供了大量抗疫物资，向多个东盟国家派出多批医疗专家组，援

建病毒检测实验室。中国和多个东盟国家建立人员“快速通道”和货物“绿色通道”，推动稳定地区产业链、供应链。中国已率先完成支持东盟抗疫基金的100万美元捐资程序。

当前，疫苗是有效抗击病毒并最终战胜疫情的利器。中国在疫苗研发方面走在世界前列。中方坚定秉持疫苗公共产品的“第一属性”，坚定站在疫苗国际合作的“第一方阵”，坚定担当疫苗公平分配的“第一梯队”。

中国对与东盟开展疫苗合作的政治决心一贯而明确。习近平主席于2020年5月在第73届世界卫生大会上庄重宣示，中国疫苗将作为全球公共产品，为实现疫

苗在发展中国家的可及性和可负担性作出中国贡献。李克强总理于2020年11月在第23次中国—东盟领导人会议上表示，中方正积极同多个东盟国家探讨开展疫苗研发和生产合作，将在新冠疫苗研制完成并投入使用后，积极考虑东盟国家的需求，以实际行动促进疫苗的可及性和可负担性。

中方同东盟国家开展新冠疫苗国际合作，不谋求任何地缘政治目标，不盘算获取任何经济利益，也不附加任何政治条件。我们的目的是让疫苗成为东盟各国人民用得上、用得着的公共产品，让疫苗尽早发挥威力、彻底战胜疫情。

中国与东盟新冠疫

苗合作卓有成效。早在2020年8月，印尼即与北京科兴生物制品有限公司就第三阶段疫苗临床试验展开合作。截至目前，科兴生物300万剂新冠疫苗成品、100万剂疫苗半成品和3500万剂疫苗原材料已经运抵印尼。中国重组新冠疫苗三期临床试验亦于近日在印尼启动。中国迄今已共向九个东盟国家提供新冠疫苗援助或产

世卫组织牵头成立的“新冠肺炎疫苗实施计划”提供1000万剂疫苗，一些东盟国家也将从中受益。东盟国家高度重视并纷纷盛赞中国疫苗。许多国家领导人亲自出席疫苗交付仪式或率先接种，强调疫苗是中国人

民赠予本国人民的“礼物”，体现了“团结、友谊”和“强劲的双边关系”，认为中国疫苗将为本国抗击疫情发挥重要作用。

今年是中国—东盟建立对话关系30周年。站在新的起点上，中国愿同东盟打造更为紧密的命运共同体，开创更加精彩的下一个30年。中方将矢志加强与东盟公共卫生合作，向东盟提供抗疫支持，对东盟国家的需求予以重点满足。我们将继续加强联防联控，共同建设应急医疗物资储备库和公共卫生应急联络机制，联合培养公共卫生领域人才，加强能力建设，提升应对未来公共卫生危机水平，携手构建中国—东盟卫生健康共同体！

## 中国驻印尼使馆发言人就中国全国人大完善香港特别行政区选举制度回答记者提问

【本报讯】据中国驻印尼使馆消息：日前，中国驻印尼使馆发言人就中国全国人大完善香港特别行政区选举制度回答记者提问。

记者问：近日，中国全国人大通过完善香港特别行政区选举制度的决定，请问你能否介绍有关情况。

使馆发言人：3月11日，十三届全国人大四次会议审议通过《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决

定》，就完善香港特别行政区选举制度，推动适合香港实际的民主政治制度发展，作出新的宪制性制度安排。

香港回归以来，国家始终坚持全面准确贯彻落实“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针，支持香港特别行政区民主发展，保障香港特别行政区居民依法行使民主权利。但近几年来，特别是2019年香港发生“修例风波”以来，反中乱港势力和本土

激进分离势力公然鼓吹“港独”等主张，通过香港特别行政区选举平台、立法会和区议会会议等平台或者利用有关公职人员身份，肆无忌惮进行反中乱港活动，极力瘫痪香港特别行政区立法会运作，阻挠香港特别行政区政府依法施政，妄图通过选举掌控香港立法会主导权，进而夺取香港管治权；一些外国和境外势力通过立法、行政等方式和驻港领事机构、非政府组织等渠

道公然干预香港事务。这些行为和活动，严重损害香港特别行政区的宪制秩序和法治秩序，严重挑战宪法、香港基本法和香港国安法权威，严重危害中国国家主权、安全、发展利益，严重破坏香港社会大局稳定。这些乱象表明，香港特别行政区现行的选举制度机制存在明显的漏洞和缺陷，为反中乱港势力夺取香港特别行政区管治权提供了可乘之机，必须采取必要措施堵塞漏

洞，消除隐患和风险。

放眼世界，无论在哪个国家，效忠自己的祖国都是公职人员以及竞选公职的人必须遵守的基本政治伦理。此次全国人大对香港特别行政区有关选举制度的完善，就是要将“爱国者治港”这一根本原则落到实处，确保以爱国者为主体的“港人治港”，确保在香港特别行政区依法施政和有效治理，确保香港“一国两制”实践始终沿着正确方向前进。草案充

分考虑了完善香港特别行政区有关选举制度的现实需要和香港特别行政区的具体情况，符合宪法规定和宪法原则，符合香港基本法，具有坚实的政治基础和法治基础，有利于香港长治久安和长期繁荣稳定，受到香港社会绝大多数人的支持和拥护。

香港由乱变治，完全符合各方利益，也将为维护香港居民的各项权利和外国投资者的合法利益提供更坚实的保障。

## 卫生部长主持启动 Lippo Mall Puri 老年人疫苗接种中心 支持政府实现每天100万疫苗接种目标



约翰·李、约翰·A·普拉塞蒂奥、布迪部长、何震康议员、卡罗玲在会上

【本报讯】2021年3月9日，力宝购物中心(Lippo Malls)和喜乐安医院集团(Siloam Hospitals Group)全力支持政府实现每天接种100万疫苗的目标，并与卫生部合作进行疫苗接种工作。

力宝购物中心在全印尼74个购物中心设立了疫苗接种站，由喜乐安医院集团网络中的39家医院准备疫苗接种医务人员。

是日，卫生部长布迪、国会第IX委员会副主席何震康，在雅加达根巴岸(Kembangan)布丽力宝购物中心

(Lippo Mall Puri)出席启动老年人疫苗接种中心仪式。

出席者还有：西雅加达卫生局官员、力宝卡拉瓦奇(Lippo Karawaci)首席董事约翰·A·普拉塞蒂奥(John A. Prasetyo)、力宝卡拉瓦奇首席执行官约翰·李亚迪(John Riady)和喜乐安医院集团(Siloam Hospitals Group)副总裁董事卡罗玲·李(Caroline Riady)。

力宝卡拉瓦奇首席董事约翰·A·普拉塞蒂奥表示，为了成功实现国家疫苗接种计划，我们通过在了力宝

购物中心设立疫苗接种服务地点，并与全印尼喜乐安集团医院网络支持和疫苗医务人员一起实现了联合行动，这是力宝卡拉瓦奇关注参与的一种形式，在帮助政府向公众分发接种疫苗并加快疫苗接种目标。

首席经理约翰·李亚迪说，“我们欢迎这项合作，因为增加疫苗接种地点肯定会加快，接种疫苗者的疫苗接种过程，减少新冠肺炎疫情在社区中的传播，从而希望它可以加速国民经济的复苏。PT Lippo Karawaci

Tbk的首席执行官说，该购物中心之所以被选为疫苗接种服务的替代选择，是因为民众可以轻松来到该区。”

布丽力宝购物中心准备了一个场地，该场地可容纳500名疫苗接种者，根据卫生部的配额，每天将增加到1,000名疫苗接种者。在实施过程中，是在喜乐安医院集团准备的医务人员的支持下进行的。

在接下来的三个月中，老年人疫苗接种每天在周一至周六运营，时间是上午10.00时至下午16.00时，并可根据



布迪部长、何震康议员、约翰·李、卡罗玲等陪同视察接种疫苗活动

具体情况需要而延长时间。在布丽力宝购物中心，我们将继续支持政府努力抗击疫情，从我们在所有医院单位中进行各种新冠肺炎测试，增加针对新冠肺炎特种医院的设施和能力，以及共同使疫苗接种计划取得成功。”

根据政府的计划，老年人免费进行新冠疫苗接种活动，首先要求准疫苗参与者通过卫生部的官方网站 dki.kemkes.go.id 进行注册，然后通过 MySiloam 应用程序进行预约，并从 bit.ly/vaksinovid19shkj 链接中填写批准表格。 本报记者明光报道

卡罗玲说，“我们将继续支持政府努力抗击疫情，从我们在所有医院单位中进行各种新冠肺炎测试，增加针对新冠肺炎特种医院的设施和能力，以及共同使疫苗接种计划取得成功。”



60岁以上者在接受疫苗接种



准接种疫苗者在 Lippo Malls Puri 接种站报到



在疫苗接种活动现场